

千呼万唤中， 全国青少年足球赛历上线

新华社北京1月1日电 2024年最后一天，一份由国家体育总局办公厅、教育部办公厅和中国足协联合印发的2025年全国青少年足球竞赛日历正式上线。

在足球发达国家，发布青少年赛历早已司空见惯。但对于中国足球，这是首次由三方联合发布全国青少年足球赛历。这份竞赛日历涉及男子U13至U18共6个年龄段的球员，包含中青赛、足球重点城市的比赛、中国足协会员协会的比赛、体校杯、职业俱乐部梯队的比赛、全运会比赛、全国大中学生冬训邀请赛、校园足球高中男女总决赛等赛事。

第一次，男子U13至U18共6个年龄段和女子U14至U18共5个年龄段、体育和教育系统下的各项全国比赛，装进了同一份赛历。一份小小的赛历，背后究竟有何价值？这个问题的答案，或许还需要时间去检验。但记者在采访青训的过程中，确实见过太多因缺少统一明确的赛历而产生的怨言、矛盾和难题。

中国青少年足球苦赛历问题久矣！缺少赛历，直接影响到青少年球员的训练和提高。不久前，南方某中超俱乐部总经理还在和记者抱怨，高质量比赛是青少年球员成长不可或缺的一部分，球队需要根据比赛安排来制订训练计划，然后通过比赛反馈再去针对性提高，但国内青少年赛事安排往往都很仓促，有不少都是临开赛才通知队伍比赛时间和地点。

“我们的梯队要么是几个月没有正式比赛，训练成果得不到比赛检验；要么是突然通知下个月去参加赛会制集中比赛，教练都来不及准备。然后比赛也是10天踢5场，场次过于密集根本无法保证质量。”该中超俱乐部总经理说，“我去英国考察，英国青少年球员每周一场比赛，每年能参加50场以上高质量比赛。我们的球员可能只有10多场，差距就是这样来的。”

缺少赛历，也是引发体教矛盾的重要导火索。有业内人士在2019年做过统计，每年体育、教育系统不同单位举办的全国性青少年足球赛事、活动超过20项。大家各自埋头办赛，

而青少年比赛又大多安排在寒暑假和国庆长假，办赛时间重合时有发生。

与此同时，各地足协、俱乐部等组建的精英梯队大都采用与学校共建的模式，以解决学生学籍问题。当赛事撞车，这些精英球员到底是代表足协、俱乐部参加体育系统赛事，还是代表学校参加校园足球比赛？这涉及各单位的核心利益，总是争论不休，有些甚至演化到了“抢孩子”的地步。

缺少赛历，还会掣肘地方对青少年足球的投入。2022年，首届中国青少年足球联赛举行，旨在以竞赛杠杆推动青少年足球发展。根据竞赛方案，U13和U15年龄段要先在各省区市举行预选赛，最终选拔出参加全国总决赛的球队。然而据记者了解，赛事初期各地举办预选赛的情况并不理想。2023年初，西部某自治区的一名青少年足球教练介绍，自治区预选赛从收到通知报名到参加比赛，只有三天的时间。由于时间太过仓促，很多队伍没能报上名。

某直辖市足协负责青训的副秘书长告诉记者：“根据财务制度，我们每年向体育局申请预算，都是要前一年年底前完成。我们也不完全清楚明年有哪些比赛，有些就没办法做进预算。临到头了再来办，经费又总是麻烦事。我们特别需要每年年初出台全国赛历，一方面可避免赛期撞车，由各地根据赛历安排预选赛并调整其他赛事时间；另一方面，可固定各年龄段赛期并形成传统，增加比赛的关注度。”

千呼万唤之中，中国足球终于有了统一明确的全国青少年赛历。

解决从0到1最棘手的这一步，使得建立长期、稳定的青少年足球竞赛体系成为可能。虽然这还不足以根治中国足球青训中存在的种种问题，但已经能够平息很多怨言、解决许多难题。

足球发展的规律就摆在那里，只要扎扎实实按照规律办事，我们也能逐步建立起“周赛制度”，让中国的小球员一年踢上50场高水平比赛；我们也能逐步健全青少年足球的上升通道，解决家长们的后顾之忧；我们也能逐步建立起行之有效的体教融合模式，让足球发展形成合力……当一枚又一枚小石子投入水中，终有一天，湖面上会泛起层层涟漪。



英超两豪门双双落败

英超豪门曼联和切尔西双双以失利为2024年收尾。曼联主场0:2败给纽卡斯尔联后遭遇英超三连败，切尔西以同样比分败走伊普斯维奇。

在老特拉福德，“红魔”开场仅4分钟即遭遇当头棒喝，被伊萨克的近距离头球洞穿城池。第19分钟，“喜鹊”如法炮制，戈登左路传中，乔林顿中路插上力压曼联防守队员头球命中，将比分改写为2:0。曼联遭遇英超三连败，近6场

联赛的战绩则是1胜5负，格外惨淡。

本赛季以来表现稳健的切尔西也似乎进入小低潮，继上一轮主场输给富勒姆后，本轮面对降级区的伊普斯维奇又遭遇失利。第12分钟，德拉普将自己赢得的点球罚入，帮助主队力拔头筹。易边再战第53分钟，切尔西回传失误被德拉普断球，英格兰小将带球杀入禁区后回传哈钦森，后者低射破门，将比分改写为2:0。 据新华社

刘国梁：我将推动WTT修改规则

日前，国际乒联公布最新一期世界排名，中国队运动员马龙、樊振东、陈梦退出世界排名。中国乒协主席刘国梁表示，他将推动世界乒乓球职业大联盟(WTT)修改有关规则，以保障运动员的合法权益。

据悉，在圆满完成巴黎奥运会参赛任务后，中国乒乓球队和中国乒协一直与主力队员保持沟通，就他们的身心调整、状态恢复、训练、参赛、个人事务统筹安排等工作进行交流。马龙、樊振东、陈梦向国家队提出了退出世界排名的申请，经中国乒乓球队、中国乒协和国际乒联正式履行相关流程，现已完成全部手续。

刘国梁在接受采访时表示：“马龙、樊振东、陈梦为中国乒乓球和世界乒乓球运动做出了卓越贡献。在世界大赛上摘金夺银、为国争光，他们是功勋运动员，是伟大的运动员，也必将成为传奇运动员。我完全理解、支持和尊重他们的个人选择和决定。作为中国乒协主席，我全力以赴支持运动员捍卫自己的权利，维护自身利益。”

针对近期运动员们提出的相关诉求和对有关规则的反馈，刘国梁表示：“我也觉得，WTT强制参赛、赋零分、罚款等规则确实值得商榷。这些行为会对运动员造成巨大压力。我认为WTT应该给这些老运动员、功勋运动员设立‘参赛豁免权’，同时为积极参赛的年轻运动员设立‘奖金池’，用



正向激励的方式，引导运动员投入到比赛中去。在任何项目的发展中，运动员都是最宝贵的财富，值得好好珍惜。”

据了解，中国乒协一直在遵守规则的前提下，积极与国际乒联和WTT等国际组织保持沟通协调，推动竞赛规则的合理调整，确保运动员的合法权益得到充分保障。

谈到未来，刘国梁表示：“以马龙、樊振东、陈梦三个人的成就和贡献，我相信，只要他们愿意，都可以用外卡身份代表中国队参加比赛。” 据新华社

杜普兰蒂斯、拜尔斯当选“年度最佳”



国际体育记者协会2024年度评选日前揭晓，瑞典撑杆跳高名将阿曼德·杜普兰蒂斯和美国体操选手西蒙·拜尔斯分别当选年度最佳男、女运动员，阿根廷男子足球队当选最佳团队，巴黎奥运会获得最佳媒体设施奖。

国际体育记协介绍，该评选结果是由111个国家和地区的518名记者投票产生的。

在最佳男运动员评选中，杜普兰蒂斯以603分遥遥领先。他今年三次打破男子撑杆跳高世界纪录，并夺得巴黎奥运会冠军。得分排名第二的是塞尔维亚网球传奇德约科维奇(368分)，排名第三的是斯洛文尼亚自行车手波加查(294分)。

女子方面，拜尔斯凭借其在巴黎奥运会上夺取三金一银的表现，以703分赢得年度最佳运动员的荣誉。这是她第五次获此殊荣。得分排名第二的是西班牙女足名将邦马蒂(337分)，来自圣卢西亚的田径奥运冠军阿尔弗雷德(263分)排在第三。

在竞争激烈的最佳团队评选中，阿根廷男足力压欧冠冠军西班牙队(552分)和赢得欧冠、西甲等冠军的皇家马德里俱乐部(532分)，以579分获得该奖项。

巴黎奥运会在最佳媒体设施评选中获得最高的1507分，领先欧锦赛(714分)和温网锦标赛(321分)。 据新华社

回龙山功德园公墓

福缘殡仪一条龙服务
寿衣 骨灰盒 遗体接运

电话: 0535-6757528/6757538

24小时 服务热线 400-0785-789

莱山区解甲庄街道沟头店村东563、605、560路公交直达

专业铸就品质 政府监管 惠民利民

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

分类信息

刊登热线 6630888

地址: 北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线: 6630888

家政服务

专业擦玻璃电话 18254580919

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修

疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

夫妻擦窗、擦玻璃、保洁

电话: 13953553565

欢迎刊登
分类信息